
Θέμα 4 

Κατά τθ διάρκεια  ενόσ πειράματοσ ςτο εργαςτιριο τθσ χθμείασ οι μακθτζσ καλοφνται να 

παραςκευάςουν 1 L υδατικοφ διαλφματοσ NaOH ακολουκώντασ τα παρακάτω βιματα που 

αναγράφονται ςτο Φφλλο Εργαςίασ: 

Βιμα 1:  Να ηυγίςετε 2 g NaOH. 

Βιμα 2: Να ηυγίςετε 248 g νερό χρθςιμοποιώντασ ζνα ποτιρι ηζςεωσ και ςτθ ςυνζχεια να 

προςκζςετε ςε αυτό τα 2 g NaOH.  Να αναδεφςετε καλά το μείγμα μζχρι να διαλυκεί το ςτερεό 

και να ςθμειώςετε ςτθν ετικζτα του ποτθριοφ: «Διάλυμα Α».  

Βιμα 3 : Να μεταφζρετε το διάλυμα Α ςε μια oγκομετρικι  φιάλθ 1 L και να προςκζςετε νερό 

μζχρι ο ςυνολικόσ όγκοσ του διαλφματοσ να γίνει 1 L. Να ςθμειώςετε ςτθν ετικζτα τθσ φιάλθσ: 

«Διάλυμα Β». 

α) Να υπολογίςετε τθν % w/w περιεκτικότθτα του NaOH ςτο διάλυμα Α. (μονάδες 8) 

β) Πόςα g NaOH περιζχονται ςτθ φιάλθ του 1 L;  

Να υπολογίςετε τθ % w/v περιεκτικότθτα του ΝaOH ςτο διάλυμα Β. (μονάδες 9) 

γ) Να υπολογίςετε τθ ςυγκζντρωςθ c του διαλφματοσ Β. (μονάδες 8) 

Δίνονται:      (Η)=1,   (Ο)=16,    (Na)= 23. 

(Μονάδες 25) 

 


